

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA TARDE.

Barcelona.

Está madrugada, y siendo ya día claro, ha sido robado con fractura el depósito de un puesto de artículos de bijutería que diariamente se establece en el portal de la casa n. 32 de la calle de Fernando, que hace esquina á la calle de la Enseñanza. Todo cuanto habia en el armario en que se custodiaban los pequeños aparadores ha sido arrebatado con no visto descaro, dejando sumida en el infortunio a una desgraciada familia que cifraba su subsistencia en el ejercicio de aquella modesta industria.

—Ha llegado á esta capital, procedente de Palma de Mallorca, la primera actriz doña Josefa Paz.

—El cadáver que ayer tarde arrojó el mar á las playas de casa Tunis era un marinero que el día anterior pereció ahogado por haber zozobrado desgraciadamente el pequeño bote en que iba embarcado.

Puigcerdá 9 de marzo.

Ya que tanto nos ensalzan el Carnaval monstruo que están haciendo en el presente año en esa capital, debo poner en conocimiento de V. que el domingo próximo pasado esta villa presentaba el aspecto el mas lisonjero que decirse pueda. El día era hermosísimo y completamente bonancible, de modo que nada tenia del ventoso marzo. Tanto por la mañana como por la tarde la plaza estaba cuajada de jóvenes de ambos sexos que de las dos Cerdañas acudieron á ella para bailar y hacer ostentacion, principalmente las mujeres, de sus gracias y lujosos vestidos. Salió una comparsa de mozos en trajes de turco que por la plaza y calles bailaron el *ball dels bastons*, lo que ayudó á animar la fiesta.

Es inútil decir que en ninguno de los tres días tuviese que intervenir en nada ninguna de las Autoridades, pues tanto en los bailes de día como de noche reinó el orden mas perfecto, como es natural en este tranquilo pais.

En la noche del lunes al martes, á la una de ella, mientras estábamos en lo mejor del sueño nos despertaron el sonido de la campana grande y los extraordinarios gritos de los serenos que gritaban fuego, fuego; acudio luego el señor Alcalde y varios individuos del Ayuntamiento y muchos vecinos del pueblo, las Autoridades judiciales y militar con la tropa, sin faltar la Guardia civil, y con las providencias que se tomaron y el trabajo de cada uno por su parte, se logró cortar el fuego, concretándole en la sola casa en que tuvo su origen, que es la única de que han quedado las paredes: las dos de los lados han sufrido bastante pues se tuvieron que descubrir un tanto para cortar las vigas, y no se comunicase á las demás.

La tal casa era muy vieja y deshabitada y solo servia de depósito para heno y paja de un alquilador de caballerías: la causa de este siniestro se atribuye generalmente á un descuido involuntario, y de ningun premeditado objeto.

En todo el trabajo que se hizo y en su direccion hubo el mayor orden, y entre paisa-

nos y soldados la mayor armonía, de modo que á las cuatro de la mañana todo el mundo estaba recogido, sin que tengamos que deplorar ninguna desgracia personal ni pérdida de ninguno de los efectos que sirvieron para apagarlo.

En esta poblacion nos falta una bomba. Cada vez que sucede una desgracia semejante se habla ocho dias de adquirir una á todo trance, pasados estos ya nadie se acuerda, y así vamos pasando.

Figueras 10 de marzo.

Cuando todas las correspondencias del *Diario* que V. dirige la han dado en el tema de contar las proezas de D. Carnaval, tan bullicioso en todas partes, yo solo podré decir á V. que aquí se ha bailado en el salon del teatro y en la plaza, en donde los músicos han procurado no gastar en exceso los pulmones y la juventud no dar demasiado movimiento á las piernas. En fin, el muerto ha sido enterrado, y siguiendo el curso de las cosas humanas, no se volverá á hablar de él hasta que vuelva á resucitar.

Uno de estos dias se ha descubierto que del cementerio de esta villa se habia extraído la pierna de un niño recién muerto. Segun indicios el miembro fué amputado en la articulacion de la rodilla, y mientras el Tribunal anda en averiguaciones para descubrir los autores del sacrilegio, el vulgo se deshace en conjeturas ridiculas acerca del objeto que en ello se habra tenido.

Los campos empiezan á presentar mal aspecto y si pronto no quedan beneficiados por la lluvia, la cosecha será perdida, así como en muchos puntos de este Ampurdan se han perdido ya los pastos para el ganado, á lo que ha contribuido poderosamente la temperatura de esos dias en que el termómetro ha marcado hasta 18.º Reaumur, y la sequedad del viento Norte.

Bilbao 6 de marzo.

(Del *Irurac-bat.*)

El conocido poeta dramático D. Narciso Serra, oficial de caballería desde los acontecimientos políticos de 1834, ha pedido y obtenido del gobierno de S. M. la licencia absoluta.

Se dice que aquel premiará el talento del señor Serra ocupándolo en un destino civil de importancia.

—Se confirma la muerte de Monseñor Retord, uno de los obispos del Tonkin. La *Patrie* lo anuncia. Pero el virtuoso obispo no ha muerto como se habia dicho de hambre, sino de la disenteria.

Mr. Retord, obispo de Acantha, el decano de los vicarios apostólicos del imperio annamita, murió de la disenteria en medio de un horrible desierto, á donde habia tenido que huir para sustraerse á las persecuciones de los mandarines; fué asistido en sus últimos momentos por Mr. Charbonnier, su pro-vicario.

El santo Prelado pertenecía á la congregacion de las misiones extranjeras, evangelizaba el Tonkin occidental desde hace veinte y ocho años, y fué elevado al episcopado en 1838. Era en cierto modo el jefe de la mision annamita.

Monseñor Retord habia sido consagrado en 1841 en Manila por el arzobispo de aquella ciudad, D. José Seguí, y gozaba en toda el Asia de una reputacion universal, por su piedad, por su saber y por su valor.

Por todo lo que antecede, el secretario de la Redaccion: MODRSTO COSTA TURELL.

Parte comercial.

Vigia de Cádiz del 4 de marzo.—Han entrado los buques siguientes: Hoy el vap. esp. Tajo, Gartegui, de Barcelona y Malaga, con mercancías. Berg.-gol. ingles Villiers, Nause, de Liverpool, con maquinaria y otros efectos.—Observaciones marítimas: Entra un laúd de Levante, y viene otro. Un berg.-gol. ó gol. se descubre al OSO. Pasan á Sanlúcar dos gol. y una balandra.—Han salido: Anoche el vap. esp. de guerra, de cuatro cañones, Santa Isabel, al mando del teniente de navío D. Abdon Acebal, para Tanger. Hoy el vap. esp. Balear, Gran, para Marsella, con escala en Algeciras y otros puertos. Frag. su ca Trio, Tern, con 150 lastres de sal para Rio-Janeiro. Gol. esp. Eter, Perez, con 50 lastres de sal para Terranova.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto. NE. bonancible, bruma densa.—A las 12. Ventolinias del cuadrante 4º, bruma.—Al Ocaso. NNO. fresquito, id.

Signe la misma paralización en nuestro mercado. Operaciones de importancia no podemos reseñar ninguna.

En precios tampoco ha ocurrido variación notable, y solo en algunos frutos del país se han alterado los últimos límites, aunque no de un modo sensible. Tales han sido en la cebada y en el azafrán, de cuyos artículos hablaremos más adelante.

A principios de la semana se efectuó la venta de una partida de azúcares, clases regulares, constando de unas 26 á 28 cajas quebrados, al precio de 51 rs. arroba. El sábado último se verificó otra de 20 cajas quebrados y blancos, buenos, á 52 y 63 1/2 rs. Posteriormente tuvieron lugar las siguientes: 60 cajas quebrados, bajos, á 47 rs. arroba al contado, 16 id. id. á 46 idem. 44 id. id. regulares á 50 1/2 id. arroba. 60 id. quebrados, bajos, á precios reservados. Estas son las únicas operaciones que á duras penas han podido conciliarse en la semana que va transcurrida. Por ellas puede entrarse en cálculo del estado de nuestra plaza respecto de este dulce. En cacao se han hecho alguna que otra venta, pero de tan escasísima importancia, que no merece la pena consignarlas. Los cafes siguen absolutamente la misma marcha que los cacao. Los demás coloniales siguen en el mismo estado. En los frutos del país ha habido alguna animación, especialmente en cereales y en azafrán. Entre otros de menor consideración, consignaremos las siguientes ventas efectuadas en candeales de la Mancha. La primera de 400 y pico de fanegas, otra de 300 y la última que se efectuó antes de ayer de 500 fanegas obtuvieron todas el precio en alza de 54 1/2 rs. fanega. La cebada obtiene también buena demanda, y una alza de 2 reales en cahiz, sobre los 102 que ya obtenia el sábado último. El anís se mantiene en el mismo estado, respecto á precios, siendo menos frecuentes las ventas de menor consideración que las últimamente anunciadas. En azafrán también se han hecho algunas operaciones, figurando entre ellas la venta de una partida de unas 100 libras de la nueva cosecha, puro, del superior, que se ha efectuado al precio de 164 rs. libra castellana. La almendra sosteniendo sus precios, aunque con muy corta demanda, y los cominos encalmados. Esto, de frutos del país. Respecto de los salazones nada tenemos que añadir á lo que dijimos en nuestra última revista. Entradas de este género no ha habido, al menos que nosotros sepamos.

Por extracto, el secretario de la Redacción, MODESTO COSTA y TURELL.

DESPECIACIONES LLEGADAS DESDE LA NOCHE DE AYER AL MEDIO DIA DE HOY
Mercantes españolas.

De Vinaroz en 1 d., laud Milagro, de 38 t., p. Francisco Forner, con 96 pipas vino á la orden.
De Carboneras y Villajoyosa en 9 d., laud Divina Pastora, de 70 t., p. Vicente Segura, con 300 qq. espartería á D. Francisco Faura.

De Marsella en 23 horas vapor Vifredo, de 250 t., c. D. J. Docet, con 29 balas anís á los señores Pujol y Gran, 21 bultos azufre á D. J. Lletchet, 18 id. drogas á la Sra. viuda Lajus, 8 id. id. á los Sres. Frigola y Cártes, 12 id. id. á los Sres. Busquets y Duran, 29 id. id. á D. P. Arus, 3 id. id. á D. Francisco Llenas, 208 id. id. á D. J. Vidal y Ribas, 63 id. id. á D. B. Fiol, 50 id. id. á D. M. Llobet, 7 id. sedería, lanería y quincalla á D. P. Bohigas, 5 id. cristales á D. Mateo Casasas, 2 id. id. á D. José Catalá, 3 id. maquinaria y 2 id. marfil á D. José Soler, 6 cajas vidriería á D. H. Llopar, 8 id. quincalla, vino y drogas á la Sra. viuda Solá y Amat, 123 balas cañamo á la Sra. viuda Olciva, 29 bultos lanas, sedas y quincalla á los Sres. Solá y Monner, otros efectos á varios señores, 359 bultos de tránsito y 7 pasajeros. Consignado á los Sres. Bofill y Martorell.

Despachadas el 10.

Vapor español Ebro, c. D. Juan Molins, para Liverpool, conaguardiente y géneros del país.— Id. Mahón, c. D. Pedro Carreras, para Mahón, con 54 bultos géneros del país.—Bergantin-goleta Elisa, c. D. Francisco Gomez, para Cartagena, con efecto y lastre.—Laud Amistad, p. Bautista Martí, para Valencia, con cueros y pipas vacías.—Id. San Agustín, p. José Antonio Lluch, para id., con cueros.—Id. San Vicente, p. José Chaler, para Castellón, con cañamo en rama.—Id. Amor, p. José Agustín Bas, para Cartagena, en lastre.—Corbeta rusa Ameia, c. J. Uhlbrandt para Cagliari, en id.—Además 10 buques para la costa de este Principado, con efectos y lastre.

Correo de Madrid del 8 de marzo de 1859.

PARTE NO OFICIAL.

Bolsa de Madrid del 8 de marzo de 1859.

COTIZACIÓN OFICIAL DEL COLEGIO DE AGENTES DE CAMBIOS

Fondos públicos.—Títulos del 3 p. c. consolidado á 41-70 75 y 80 c. al contado.
—Inscripciones id. de á plazo.—Títulos del 3 p. c. diferido á 31-05 d. al contado.
—Amortizable de 1.º 19 35 d. al contado.— Id. de 2.º 12 al contado.—Deuda del personal 10-60 al contado.
Acciones de carreteras al 6 p. c. anual. Emisión de 1.º de abril de 1850, de 4,000 rs. 92 d. al contado.— Id. de 2,000, 93 50 d. al contado.— Id. de 1.º de junio de 1851, de 2,000, 91 50 d. al contado.— Id. de 31 de agosto de 1852, de 2,000, 89 al contado.
Acciones del canal de Isabel II. de 1,000 rs., 8 p. c. anual, 104 50 d. al contado.—
Del Banco de España, 190 p. al contado.
Cambios.—Londres á 90 d. f. 50 35 p.—Paris á 8 d. v. 5 23 —Albacete 1/3 d.—Alicante 3/8 d.—Almería 1/2 d.—Badajoz 1/2 d.—Barcelona 1/4 d.—Bilbao 1/4 d.—Burgos par p. d.

—Cáceres 1 d. d.—Cádiz par d. d.—Córdoba 1¼ d. d.—Coruña 1 d. d.—Granada 1½ d. d.—Guadalajara par d.—Huelva—Jaén 3¼ p. d.—Logroño 3¼ d. d.—Lugo 7¼ p. d.—Málaga par p. d.—Murcia 1½ p. d.—Orense 7¼ p. d.—Oviedo 1¼ p. d.—Palencia 1½ d. d.—Pamplona 1½ p. d.—Pontevedra 7¼ p. d.—Salamanca 1½ p. d.—San Sebastian 1¼ d. d.—Santander par d.—Santiago 3¼ p. d.—Segovia par p. d.—Sevilla 1¼ b.—Soria 3¼ p. d.—Toledo 3¼ d.—Valencia par d. d.—Valladolid 1¼ d. d.—Vitoria 1¼ d. d.—Zamora 3¼ p. d.—Zaragoza 1½ d. d.

Madrid 8 de marzo.

(De la *Correspondencia autógrafa*.)

Los premios dados por SS. MM. los Reyes á las alumnas de las Escuelas Dominicales han consistido, como en su día dijo la *Correspondencia*, en vestidos de percal, pañuelos de lana y de algodón, delantales, mantillas, rosarios y libros, y se repartieron del modo siguiente:

Seccion de lectura.—100 vestidos, repartiéndose 20 á cada escuela, con un libro de oraciones encuadernado en pasta.

Seccion de moral y religion.—60 vestidos, repartiéndose 12 á cada escuela, con libro y un rosario.

Seccion de escritura.—100 vestidos, repartiéndose 20 á cada escuela, con un rosario.

Seccion de doctrina.—60 vestidos y rosario, á 12 cada escuela.

Seccion de caton.—100 pañuelos de muselina de lana, y otros tantos delantales y rosarios, á 20 cada escuela.

Seccion de cartilla.—100 pañuelos de percal y delantales, á 20 cada escuela.

Comunion.—150 mantillas.

—El día 5, un peon que se hallaba trabajando en el kilómetro 21 de la linea férrea de Madrid á Zaragoza, aguardó el tren destinado á la conduccion del material de dicha linea y despues de santiguarse se arrojó sobre la via, siendo hecho pedazos por las ruedas del truk que ocupaba el núm. 14. Aquel infeliz habia concebido con anticipacion su horrible proyecto, pues aquella mañana habia dicho al capataz que no echaria muchas espuelas de tierra en la linea.

—El aumento de las rentas del Estado desde 1854 en la isla de Cuba, es el siguiente:

	<i>Pesos fuertes.</i>
Aumento en 1855 sobre 1854	1.086,700
Id. en 1856 sobre 1855	1.141,530
Id. en 57 sobre 56	2.272,868
Id. en 58 sobre 57	674,401
Total	<u>5.075,500</u>

Los ingresos totales de 1854 eran sobre doce millones de pesos. En el aumento obtenido se han cubierto los gastos de las reformas y los del ejército y marina, que suben á mas de tres millones de pesos sobre el presupuesto de 1854 por el aumento que tuvo el ejército de 1854 y por el aumento considerable de la escuadra por la cuestion de Méjico. Aquel aumento ha hecho posible cubrir estos gastos, y que se dupliquen los sobrantes de aquellas cajas. Hasta 1854 inclusive solo se pagaban sobre 51 millones de reales de libranzas para la peninsula. El año 58 se han pagado mas de 80 millones, y con el aumento que ha tenido la caja de reserva, son muy cerca de 100 millones de reales los verdaderos sobrantes de dichas cajas, despues de cubiertas todas las atenciones.

—El *Globe*, periódico inglés, dice que las barcas de salvamento pagadas en varios pueblos de Inglaterra por las compañías de seguros sobre la vida, han salvado la existencia desde 1824 hasta 1858 á 10,903 personas que iban á perecer victimas de distintos naufragios.

—Vamos á dar á nuestros lectores una curiosa lista de los obispos y misioneros martirizados en estos últimos años en la Cochinchina y en Ton-King. Segun supondrán nuestros lectores, España y Francia son las naciones que han dado estos martires de la fé, los cuales orlarán en el cielo la corona de los justos. Hé aqui la lista: *Cinco obispos*. El Ilmo. Sr. D. Ignacio Delgado, español, condenado á pena capital y muerto en un calabozo en 1838. El Ilmo. Sr. D. Domingo Henares, español, decapitado en 1838. Monseñor Bourie-Beserie, francés, descuartizado por siete sablazos en 1838. El ilustrísimo Sr. Diaz, español, decapitado en 1857. El Ilmo. Sr. Melchor, español, decapi-

tado en 1838.—*Diez misioneros.* Los señores Gajelin, francés, estrangulado en 1833. El P. Odorico, italiano, muerto en su calabozo en el momento que iban á estrangularlo en 1834. Marchan, francés, descuartizado vivo en 1825. Gornay, francés, decapitado en 1837. El P. Fernandez, español, decapitado en 1838. Jaccard, francés, estrangulado en 1838. Delamoite, francés, atenazado y muerto por tortura en 1840. Duclos, francés, ya condenado a muerte y arrestado segunda vez, espiró en la cárcel en 1856. Shoefler, francés, decapitado en 1851; y Bonnard, francés, decapitado en 1852.

—El doctor negro ha llevado á cabo en Paris una cura tan admirable como la de Sax. M. David Levy, que habita la casa número 1, calle del Grand Chantier de Paris, padecía un tumor terrible, rebelde á todo tratamiento de la medicina. Este tumor, desarrollado en el cuello media 36 centímetros. Invadía el cuello, la oreja que no se veía, y se extendía sobre el pecho. Bajo el sobaco derecho tenia una glándula del tamaño de la cabeza de un niño, y el brazo inflamado de tal modo, que las uñas se marcaban con horrible depresion. El tumor empezó á nacerle en el mes de agosto de 1857, por una hinchazon en la garganta, que poco á poco fué saliendo fuera, y llegó á hacerse consistente como el mármol. La cabeza del enfermo se hallaba encajonada en el cuello, las mandíbulas desviadas de su lugar y el ojo derecho se salía fuera de la órbita. Nada se habia descuidado para combatir esta terrible enfermedad, y á M. Levy le asistían cuatro de los hombres mas eminentes de la ciencia. Apenas podia tomar caldo y su cuerpo se hallaba como el de un esqueleto, no quedando de este hombre, por decirlo así, mas que el cuello y un brazo monstruoso.

Durante el tratamiento, esperimentó dos crisis que pusieron en grave aprieto sus dias; en la última de estas crisis el tumor que habia disminuido, aumentó y llegó á medir proporciones como nunca, puesto que ascendió su volumen á 59 centímetros. Pocos dias despues disminuía con una rapidez sorprendente. El 10 de enero media 50 centímetros; el 24 del mismo 45, y el 2 de febrero 42. Varias fotografias demuestran perfectamente las diferentes fases de este espantoso tumor, que tiende á desaparecer de dia en dia. Hoy M. Levy se levanta, su mandíbula está en su lugar, habla (no habla antes); el ojo ha entrado en la órbita, come con gusto, el tumor de duro que era, se ha emblandecido como una esponja; la hinchazon del brazo no existe; su pecho nada tiene y está libre de todo mal, y su oreja izquierda, completamente aislada, aparece como la derecha; finalmente, ha podido salir á la calle, es una verdadera resurreccion.

—En Bayona ocurrió el dia 2 un suceso bastante curioso. Habiendo muerto el tambor mayor del regimiento del 51 de linea en el hospital militar, colocado su cadáver en el ataúd, dispuesto el entierro y reunido el cortejo fúnebre para darle sepultura, los sargentos del mismo regimiento que debian asistir á la ceremonia, se presentaron ante el oficial administrador del hospital militar, diciéndole, que habiendo oido asegurar que el cuerpo del tambor mayor habia sido sacado del ataúd y puesto en su lugar otro cadáver, pedian que se abriera la caja para saber la verdad del hecho. El oficial-contador, sorprendido de semejante exigencia, la rechazó; pero los sargentos insistieron y se presentaron á sus jefes, quienes informados del rumor calumnioso y deseosos de permitir ver á sus camaradas el cuerpo del tambor mayor, mandaron abrir el ataúd. El desgraciado tambor mayor se hallaba dentro, y una vez cerciorados los sargentos de que así era, rompió la marcha la comitiva.

Madrid 8 de marzo.

(Del Correo autógrafa.)

Nos han asegurado que los señores Prim y Salamanca, ayudados de algunos capitalistas nacionales y estrangeros piensan en organizar una sociedad con el objeto de encargarse de los ferro-carriles andaluces, extremeños y portugueses, desarrollándolos y ampliando la construccion de los ramales trasversales mas necesarios para complementar la red que ha de dar vida y animacion á la riqueza de las feraces zonas que han de abastecer. Tambien nos han manifestado que el señor Salamanca trata de tomar á su cargo el ferro-carril granadino, y que lo dará por concluido para el plazo en que lo sea la linea de Málaga á Córdoba. Mucho celebrariamos que estos rumores fuesen ciertos, porque garantizan inmediatamente la realizacion de estas importantísimas empresas.

—En los círculos políticos podrán hablar cuanto quieran y propalar las especies alarmantes que mas agraden á sus inventores: pero podemos asegurar que no tienen fundamento alguno los rumores á que se refiere la *Iberia* de hoy, sobre la decision atri-

buida al Sumo Pontífice, respecto á no separarse de las estipulaciones anteriormente ajustadas con España. Por el contrario hasta el presente, todos los datos que poseemos confirman el buen resultado de las negociaciones que tiene entabladas nuestro gobierno con el de Su Santidad.

Paris 8 de marzo

El *Monitor* publica el siguiente decreto :

«NAPOLEON

Por la gracia de Dios y la voluntad nacional, Emperador de los franceses.

A todos los presentes y venideros, salud :

Hemos sancionado y decretamos lo siguiente :

Art. 1.º Nuestro querido primo, el principe Napoleon, deja espontaneamente de desempeñar el ministerio de Argelia y de las colonias.

Art. 2.º M. Rouher, ministro de Agricultura, Comercio y Obras públicas, se encargara interinamente del ministerio de Argelia y de las colonias.

Art. 3.º El ministro de Estado queda encargado de la ejecucion de este decreto.

Dado en el palacio de las Tullerías, á 7 de marzo de 1859.

NAPOLEON.

Por el Emperador, *El ministro de Estado,*

AQUILES FOULD »

—La agencia *Havas Bullier* publica los siguientes partes telegráficos:

«Londres 7 de marzo.—Sir Hughes ha sido nombrado secretario de embajada en Constantinopla.

M. Dalyell ha sido nombrado cónsul en Erzeroum.»

«Londres 7 de marzo.—Se tienen noticias de Corfú que alcanzan al dia 1.º Se habia abierto en dicha fecha la legislatura ordinaria del Parlamento.

Se está esperando á lord Elgin en Londres para dentro de quince dias.»

«Londres 8 de marzo.—Ha sido leído por segunda vez el bill del empréstito indio de siete millones.

En la Cámara de los Comunes se ha empleado el resto de la sesion en votar los capítulos del presupuesto de la guerra.»

«Londres 8 de marzo.—Dublin 7 de marzo.—Ayer el vapor *David Stewart*, que habia salido de Cádiz para Nueva York y que llevaba á bordo los desterrados napolitanos, ha llegado á Queenstown. Cuando el buque estuvo en alta mar, los deportados se sublevaron, obligando al capitán á hacer rumbo hácia Irlanda,

Hoy se espera á M. Gladstone.

Ayer se reunieron en Londres varios meetings contra el bill de reforma propuesto por el ministerio.

El rumor que habia corrido de que lord John Russell presentaria una enmienda al bill ministerial de reforma, era prematuro; hasta hoy no se tomará ningun acuerdo.

Lord Palmerston y sus antiguos colegas han acordado no asistir a la reunion.

Los diputados independientes han acordado atacar la segunda lectura del bill de reforma.»

—Leemos en el *Constitucional* el articulo siguiente:

«El último articulo del *Monitor* que era una esplicacion, se ha trocado en un acontecimiento merced á las variadas interpretaciones de que ha sido objeto. Los que creen en la posibilidad de la guerra han reconocido en este articulo una retirada, si hemos de usar de la verdadera palabra. Los partidarios de la paz á todo trance han creído, al contrario, que el lenguaje del citado articulo no es bastante tranquilizador.

Este es uno de los hechos característicos de la época en que vivimos. Cuando están en juego tan variados intereses, y están en lucha tantas pasiones, los sucesos, aun á pesar suyo, toman distintas fases, siendo asi que la razon imparcial y tranquila no acertaria á reconocer mas que una; pero en este caso no es la razon tranquila é imparcial la que interpreta el verdadero sentido de las frases á que aludimos.

Un periódico extranjero que acabamos de recibir, califica el articulo oficial de una *evolucion política inesperada*. Este periódico se equivoca; la politica imperial es constantemente la misma, enérgica y conciliadora, pero sobre todo franca. A los que se preocupan de la alianza con el Piamonte, les ha dicho: Hasta este punto estoy comprometido y sostendré mi palabra. A los que se dejan alarmar sin motivo por los armamentos que se hacen, les ha contestado: No he hecho ningun armamento de guerra;

conservó las fuerzas propias del tiempo de paz. A los que quisieran echar sobre nosotros la responsabilidad de los acontecimientos actuales, les ha dicho: Vosotros sabéis mejor que nadie sobre quien ha de recaer esa responsabilidad.

Se equivocan por lo tanto los que se empeñan en ver en el *Monitor* la idea de un nuevo programa político, una conversión súbita hacia la paz. El programa de la política imperial no ha variado; fué escrito con mucha elevación de miras y se ha observado con bastante escrupulosidad para que deje de seguirse constantemente. No hay porque retroceder cuando no se ha avanzado demasiado.

De algun tiempo á esta parte, la potencia que figura como principal en el presente conflicto, ha procurado escitar la opinion de la Alemania contra la Francia. Se han hecho circular quiméricos rumores; se han atribuido gratuitamente al gobierno del Emperador proyectos y ambiciones que, como sabe bien la Europa, no los ha concebido jamás. Merced á una propaganda activa se ha acabado por producir resoluciones cuando menos prematuras, medidas escepcionales que no podían justificarse con ningun peligro real.

Por un estravagante anacronismo, en 1839 se ha promovido contra la Francia y el Emperador Napoleon una cruzada sin objeto; se ha hecho lo propio que en 1813, como si hubiese algo de comun entre estas dos épocas, como si Napoleon III hubiese hecho siquiera un gesto, hubiese soltado siquiera una palabra que haya podido desazonar y escitar la susceptibilidad de la Alemania. Se ha avanzado mas; se ha enuneriado como un axioma á la estupefaccion de la Europa que la esclavitud de Italia interesa esencialmente á la seguridad de la Confederacion.

No hay necesidad de combatir una idea tan evidentemente equivocada, pues la conciencia y el buen sentido de los pueblos alemanes han fallado, ya sobre esto particular. A este conjunto de hechos y errores del estrangero era á lo que se debía contestar, y á esto se ha dirigido el artículo del *Monitor*. Era menester destruir esta farsa, este cúmulo de acusaciones. Es evidentísimo que en la crisis actual, en nada se ha atentado contra el reposo y la seguridad de la Alemania; Francia ha permanecido en actitud tranquila, y ninguna violencia ha manifestado en su política ante los esfuerzos, gestiones y todo lo que se ha hecho fuera de ella.

El gobierno imperial que no se ha apartado un instante del camino de moderacion que se había trazado, ha confiado lealmente á la diplomacia europea el cuidado de encontrar una solución á las dificultades actuales, y ha manifestado la esperanza de que esta solución sería pacífica. Cuando tal declaración hace un gobierno que está seguro de su poder, tiene derecho á ser creído, sin que pueda atribuirsele reticencia ó debilidad.—*Amadeo Renée.*»

—Leemos en la correspondencia española de la agencia *Bullier*:

«*Milan 4 de marzo.*—La situación de Italia es tan grave que para hablar de ella con acierto me decidí á recorrer el país. Fui á Turin donde hallo la mayor animación, un Carnaval brillante, un regocijo general. La aristocracia está inquieta, pues el menor movimiento democrático acaba con ella, mas el resto de la nación se halla poseído del mayor entusiasmo. Una nube de milaneses ha invadido Turin; todos jóvenes, ricos, vivos, exaltados hasta el delirio y que vienen alistarse en el ejército piamontes. Los hay tambien, pero en menor número, de los ducados de Toscana y de Nápoles. Es inútil decir que no se habla mas que de guerra, que no se sueña mas que la guerra. *La cacería de bárbaros* como la llaman ellos.

En Milan es diferente, domina el terror. La ciudad triste y silenciosa esperando, pero con el triste presentimiento de muchas desgracias. Si no por la guerra temer por la revolución. Se trabaja en todas partes y por cuantos medios son imaginables para escitar esta, si no se realiza la guerra. Circulan escritos, promesas, se fija un movimiento para dia no muy lejano, un destrozo como dicen los liberales. Se incita á la juventud á pasar al Piamonte y los mas de ellos no se hacen de rogar.—El antiguo partido de Mr. Cataneo, muy desmembrado ciertamente, desconfía de las esperanzas que se hacen alimentar á esa pobre Italia. Mr. Cantú el célebre historiador deplora esa sobreescitación de los ánimos que segun su parecer no puede dar mas resultado que molines y desgracias. En la tertulia de la C. M., á la que asisti ayer, no había mas que patriotas que recibían el santo y seña de Correnti y de la Farina. En esa clase de la sociedad no hay mas que una bandera, la piamontesa. Lo mismo he notado en una reunion aristocrática en casa el duque Litta. El archiduque que hace poco gozaba tanta popularidad, no cuenta ya con un partidario, se rien de él y de sus disposiciones. Todos los ojos están fijos en el Piamonte.

—*Venecia 4 de marzo.*—Se están haciendo cuantos preparativos se creen necesarios para precaver un ataque exterior ó interior. El folleto *Napoleon III y la Italia* ha sido prohibido, pero es ya tarde; todo el mundo lo ha leído. Las señoras de la nobleza han aprovechado el momento en que los sargentos del regimiento húngaro de Zobel han dado un baile para hacer una demostración significativa. Las mas lindas jóvenes de la ciudad y las señoras de la mas alta aristocracia asistieron al baile, y bailaron con los sargentos. Este hecho curioso ha producido mucha sensacion.

Se ha dado orden de poner la guarnicion bajo pié de guerra. El Emperador está empeñado en ponerse al frente del ejército de Italia, pero se cree le reemplazará el feld mariscal Hess en el caso mas que probable de que el Emperador no pueda salir de Viena. El mariscal tendrá á sus órdenes tres cuerpos de ejército, el primero mandado por el general Giulay, el segundo á las órdenes del conde de Schlick y el tercero al mando del archiduque Alberto. Dentro de unos catorce dias la mayor parte de esos tres cuerpos se hallará bajo pié de guerra y formará una masa de 150,000 hombres, mas como se ha aumentado la guarnicion de Lombardia y como las tropas del Tirol estarán tambien á las órdenes del baron de Hess, se compondrá su ejército de 185,000 hombres. Esta es la sola parte del ejército austriaco que ha recibido orden de ponerse bajo pié de guerra, los demás cuerpos están por ahora en pié de paz, pero hacen preparativos para hallarse en el de guerra al primer aviso.»

Montpeller 9 de marzo.

Partes telegráficas eléctricas particulares

Paris 8 de marzo, por la tarde.

«Dicen de Lóndres que los diputados independientes combatirán el bill ministerial sobre la reforma electoral.»

Paris 9 de marzo, por la mañana.

«Dicen de Lóndres que M. Fitzgerald contestando ayer en el Parlamento inglés á una interpelacion de M. Bowyers dijo que el gobierno habia pedido al Piamonte esplicaciones sobre el alistamiento de los desertores austriacos. El gobierno inglés, dijo M. Fitzgerald, ha hecho graves representaciones al Piamonte y le ha comprometido á no hacer contra el Austria ninguna gestion ofensiva que pueda poner en conflicto la paz europea.

—El *Globo* confia que no será grave la pena que se imponga á los desterrados napolitanos que serán juzgados como piratas á causa de su rebelion.

—Lord Cowley sale hoy de Viena. Ya ha sido recibido por el Emperador en audiencia de despedida.

—La baja ocurrida ayer por la tarde en la Bolsa de Paris, fué ocasionada por alarmantes rumores de Italia, que no se han confirmado.»

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES.

(DEL DIARIO DE BARCELONA.)

Madrid, viernes, 11 de marzo.

La *Gaceta* publica una Real orden concediendo próroga para verificar los estudios de encauzamiento del rio Besós, y además otra Real orden autorizando que se hagan los estudios necesarios para un canal de riego y navegacion desde Figueras á Rosas.

Paris, viernes, 11 de marzo.

El *Monitor* publica la cuenta mensual del Banco de Francia. Segun ella, el numerario ha aumentado en 32 millones 3/4 francos, y los valores en cartera han disminuido de 36 millones 3/4.

Nueva Orleans 24 de febrero.—El algodón clase middling sin variacion en los precios señalados.

Por el correo nacional, extranjero y partes telegráficas, FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO NUBIOLA.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabafiach, calle Nueva de San Francisco, núm. 17.—Administración, calle de la Librería, núm. 22.